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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1703 av Markus Wiechel (SD)
Turkiska angrepp mot kurder samt fråga 2019/20:1715 av Markus Wiechel (SD) Rapport om turkisk tortyr och övergrepp mot kurder
Marcus Wiechel har frågat mig om jag avser att kalla upp den turkiska ambassadören för samtal om vad som skett eller på annat sätt verka för att Sverige eller EU markerar emot Turkiets attacker mot kurder, inte minst mot bakgrund av rådande pandemi. Marcus Wiechel har även frågat mig om jag avser att driva denna fråga vidare i de internationella sammanhang jag vistas i eller på annat sätt verka för en utredning av de turkiska övergreppen mot kurder som redovisats. Jag väljer att besvara frågorna i ett sammanhang.
Regeringen ser med största allvar på utvecklingen i Turkiet. Det gäller inte minst den bristande respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Särskilt drabbat är oppositionspartiet HDP. Detta framför vi kontinuerligt till turkiska företrädare i Stockholm, Ankara och på andra ställen vi möts på.
Regeringen är pådrivande när det gäller att uppmärksamma Turkiets kränkningar av de mänskliga rättigheterna i internationella fora, och driver att EU:s medlemsstater fortsätter att agera samlat för att respekten för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Turkiet återupprättas. 
Det är mycket allvarligt att den turkiska regeringens relationer med kurdiska grupper fortsätter att försämras, i landet och även regionalt. Regeringen var tydlig med att fördöma Turkiets militära offensiv i kurdisk-dominerade nordöstra Syrien under hösten, som orsakade stort lidande i områden som nyligen befriats från Daesh, och kräver fortsatt ett militärt tillbakadragande. Turkiets upptrappade militära aktivitet i norra Irak riskerar att ytterligare destabilisera ett redan skört läge. Sverige verkar bl.a. inom EU för fortsatt tryck mot Turkiet att respektera internationell rätt, inklusive Iraks suveränitet.
Jag har redogjort för regeringens syn på situationen för kurder i Turkiet i svaren på fråga 2019/20:1478 av Amineh Kakabaveh om Covid-19 och förhållandena för politiska fångar i Turkiets fängelser, samt fråga 2019/20:1607 av Sara Gille om Turkiets förföljelse av kurder.
Stockholm den 15 juli 2020
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